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МКОУ Ольховатская СОШ

5. Познавательные универсальные учебные действия 

(Лозовая Любовь Ивановна, учитель географии)
5.2 Осуществлять выбор наиболее эффективных способов решения задач в зависимости от конкретных условий
Базовый уровень

1. Задание: Отметьте правильный ответ

Минимальная суточная амплитуда температур воздуха:

+23 °C и +8 °C
+12 °C и -12 °C
+27 °C и -2 °C
-13 °C и 12 °C
2. Задание: Отметьте правильный ответ

Случай, при котором будет дуть наиболее сильный ветер:

в точке А давление 740 мм, в точке Б 750 мм
в точке А давление 748 мм, в точке Б 750 мм
в точке А давление 754 мм, в точке Б 760 мм

в точке А давление 745 мм, в точке Б 752 мм

3. Задание: Отметьте правильный ответ

Случай, при котором будет дуть наименее сильный ветер:

в точке А давление 749 мм, в точке Б 752 мм
в точке А давление 754 мм, в точке Б 750 мм

в точке А давление 754 мм, в точке Б 760 мм

в точке А давление 745 мм, в точке Б 752 мм
4. Задание: Отметьте правильный ответ

Тип климатического пояса, соответствующий климатограмме:
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тропический пояс

субэкваториальный пояс

экваториальный пояс

субтропический пояс
5. Задание: Отметьте правильный ответ

Протяженность маршрута перемещения материка Африка в течение 5 млн. лет при движении в восточном направлении и скорости движения литосферных плит, равной 2 см/год:

100 км

200 км

1000 км

10000 км

6. Задание: Отметьте правильный ответ

Максимальная суточная амплитуда температур воздуха:

-25 °C и +18 °C
+27 °C и -2 °C
-13 °C и 12 °C
+12 °C и -12 °C
7. Задание: Отметьте правильный ответ
Температура воздуха на горе Монблан (4800 м), если у её подножия температура воздуха составила +25 °C:
-3,8 °C
3,8°C
48,8 °C
25 °C
8. Задание: Отметьте правильный ответ
Температура воздуха на горе Эверест (8848 м), если у её подножия температура воздуха составила +18 °C:

-35, 09 °C
-38°C
-38,08 °C
3,09 °C
9. Задание: Отметьте правильный ответ
Температура воздуха у подножия горы Саяны, если на высоте 3400 м была зафиксирована температура, равная -2,4 °C:

18 °C
24°C
-24 °C
20,4 °C
10. Задание: Отметьте правильный ответ
Годовая амплитуда температур города Воронеж, согласно графику:
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Повышенный уровень

1. Задание: Отметьте правильный ответ

Высказывание, в котором содержится информация о миграции населения:
население Франции увеличивается главным образом за счет притока переселенцев из других стран
средняя плотность населения России составляет 8,3 человека на 1 км2
на 1 января 2015 года население России составило 146270033 постоянных жителей
в Италии наблюдается низкий уровень рождаемости и одновременно высокое количество пожилых людей

2. Задание: Дополните
Максимальная суточная амплитуда температур воздуха представлена на рисунке под номером … .
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Правильные варианты ответа: 1, один

3. Задание: Дополните
Минимальная суточная амплитуда температур воздуха представлена на рисунке под номером … .

	1
	    [image: image7.jpg]




	2
	   [image: image8.jpg]




	3
	[image: image9.jpg]




	4
	    [image: image10.jpg]





Правильные варианты ответа: 3, три

4. Задание: Дополните
Тип климата, характеризующийся самой большой годовой амплитудой температур, это … .

Правильные варианты ответа: умеренный резко континентальный
5. Задание: Дополните
Горная вершина, имеющая географические координаты 28° с.ш. и 87° в.д., называется … .

Правильные варианты ответа: Гималаи

6. Задание: Дополните
Один из крупнейших городов мира, столица государства, имеющий географические координаты 35° с.ш. и 139° в.д., носит название … .

Правильные варианты ответа: Токио
7. Задание: Дополните
Город, являющийся третьим городом – резиденцией ООН, один из красивейших столиц мира, имеющий географические координаты 48° с.ш. и 16° в.д., называется … .

Правильные варианты ответа: Вена

8. Задание: Дополните
Величина миграционного прироста населения республики Марий Эл в 2008 году, согласно диаграмме, численно равна … .

[image: image11.png]Pacrpere/ienne YHCIA METPAHTOB [0 OCHOBHLIM IOTOKAM NepPeaBHKEeHHS,
2008 r. (ThbIC. Y4e10BEK)

73 33 0,6

TpuGume 7777777777

BeiGbiBnc

0 2 4 6 8 10 12
HoToku Murpauuu

Tepevemenve BHyTpH pernona
B OGmen ¢ ipyrumy perHonamu Poccui

O Mexynaponisie





Правильные варианты ответа: -0,9

9. Задание: 

Соответствие между климатическим поясом и его климатограммой:

	субэкваториальный пояс
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	экваториальный пояс
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	тропический пояс
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	умеренный пояс
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10. Задание: 

Соответствие между климатическим поясом и его климатограммой:

	арктический пояс
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	антарктический пояс
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	субарктический пояс
	[image: image18.jpg]G

-8°C
336MM

20

A MMMWC H

m

400

300

200

100





	умеренный  пояс
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5.3 Давать определения понятиям
Базовый уровень
1. Задание: Отметьте правильный ответ
Определение, характеризующее расу «метисы»:
потомки европейцев и индейцев
потомки европейцев и народов негроидной расы
потомки индейцев и народов негроидной расы
потомки народов негроидной расы и монголоидной рас
2. Задание: Отметьте правильный ответ
Определение, характеризующее расу «мальгаши»:

потомки народов негроидной расы и монголоидной рас

потомки европейцев и народов негроидной расы

потомки индейцев и народов негроидной расы

потомки европейцев и индейцев

3. Задание: Отметьте правильный ответ
Определение, характеризующее расу «мулаты»:

потомки европейцев и народов негроидной расы

потомки народов негроидной расы и монголоидной рас

потомки индейцев и народов негроидной расы

потомки европейцев и индейцев

4. Задание: Отметьте правильный ответ
Определение, характеризующее расу «самбо»:

потомки индейцев и народов негроидной расы

потомки народов негроидной расы и монголоидной рас

потомки европейцев и народов негроидной расы

потомки европейцев и индейцев

5. Задание: Отметьте правильный ответ
Определение, характеризующее понятие «естественный прирост населения»:
разница между числом родившихся и умерших в расчете на 1000 жителей за 1 год

разница между числом родившихся и умерших в расчете на 10000 жителей за 1 год
разница между числом родившихся и умерших в расчете на 100 жителей за 1 год

разница между числом родившихся и умерших в расчете на 1000 жителей за 10 лет

6. Задание: Отметьте правильный ответ
Определение, характеризующее понятие «плотность населения»:

число жителей, приходящееся на 1 км2 территории

число жителей, приходящееся на 10 км2 территории

число жителей, приходящееся на 1 м2 территории

число жителей, приходящееся на 100 м2 территории

7. Задание: Отметьте правильный ответ
Определение, характеризующее понятие «воздушная масса»:
большой объем воздуха, обладающий одинаковыми свойствами: температурой, влажностью, прозрачностью

воздушная оболочка, окружающая Землю и вращающаяся вместе с ней
движение воздуха относительно земной поверхности

сила, с которой воздух давит на земную поверхность и на все предметы на ней
8. Задание: Отметьте правильный ответ
Определение, характеризующее понятие «области внутреннего стока»:
части суши, с которых вода не попадает в океаны, а стекает во внутриконтинентальные водоемы
суммарная площадь всех рек, впадающих в океан
объем воды, протекающий в единицу времени через живое сечение реки
масса взвешенных, влекомых по дну и растворенных веществ

9. Задание: Отметьте правильный ответ
Определение, характеризующее понятие «народ»:

совокупность людей, проживающих на определенной территории и говорящих на одном языке
совокупность людей, проживающих на определенной территории, говорящих на разных языках

совокупность людей, проживающих на определенной территории

совокупность людей, говорящих на одном языке

10. Задание: Отметьте правильный ответ
Определение, характеризующее понятие «хозяйство»:

производство людьми всего необходимого для своего жизненного обеспечения и улучшения условий существования
отрасль, обеспечивающая население продуктами питания, а промышленность – сырьем
совокупность отраслей производства, занимающаяся добычей различного сырья
отрасль, занимающаяся разведением домашних животных
Повышенный уровень
1. Задание: Отметьте правильный ответ

Ряд, в котором представлены характерные признаки представителей монголоидной расы:

желтоватый цвет кожи, черные прямые волосы, узкий разрез глаз
темная, почти черная, кожа, жесткие курчавые волосы, карие глаза
смуглая кожа, темные волосы, карие глаза

белая кожа, светлые волосы, глаза голубые или серые

2. Задание: 

Ряд, в котором представлены виды хозяйственной деятельности людей в порядке их возникновения:

сельское хозяйство, добывающая промышленность, обрабатывающая промышленность, сфера услуг

сфера услуг, добывающая промышленность, обрабатывающая промышленность, сельское хозяйство

сельское хозяйство, сфера услуг, добывающая промышленность, обрабатывающая промышленность

добывающая промышленность, сельское хозяйство, обрабатывающая промышленность, сфера услуг

3. Задание: Отметьте правильный ответ

Название воздушных масс, меняющих свойства по сезонам года:
воздушные массы умеренных широт

тропические воздушные массы

экваториальные воздушные массы

арктические воздушные массы

4. Задание: Дополните

Климатический пояс, в котором летом господствует тропическая воздушная масса, называется … .

Правильные варианты ответа: субтропический

5. Задание: Дополните
Материк, имеющий речной сток в четыре океана Земли, называется … .

Правильные варианты ответа: Евразия, Евразией

6. Задание: Дополните

Условная линия, положение по обе стороны от которой обусловливает засушливость климата материка, называется … .

 Правильные варианты ответа: Южный тропик, Южным тропиком
7. Задание: Дополните
Части платформ с осадочным чехлом называются … , а без осадочного чехла – щитами.
Правильные варианты ответа: плитами

8. Задание: Дополните

Обмен воздухом между разными широтами, между материками и океанами, между нижними и верхними слоями тропосферы называют … . 

Правильные варианты ответа: циркуляция атмосферы, циркуляцией атмосферы
9. Задание: Дополните

Гигантские ледяные глыбы, дрейфующие в океане у берегов Антарктиды называют … . 
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Правильные варианты ответа: айсберги, айсбергами

10. Задание: 

Соответствие между отраслью хозяйства и предприятием:

	добывающая промышленность
	шахта

	обрабатывающая промышленность
	завод

	сельское хозяйство
	тепличное хозяйство

	сфера услуг
	отель


5.4 Устанавливать причинно – следственные связи

Базовый уровень

1. Задание: Отметьте правильный ответ

Причина, связанная с внешними отличиями представителей различных рас:
длительное существование в различных природных условиях

образ жизни
направление переселения людей

различная хозяйственная деятельность

2. Задание: Отметьте правильный ответ

Фактор, от которого зависит формирование природных зон:

соотношение тепла и влаги

температура воздуха

видовой состав растительности и животного мира

рельеф местности

3. Задание: Отметьте правильный ответ

Причина, по которой Южное полушарие Земли называют океаническим:

в Южном полушарии океаны занимают 81% поверхности, а в Северном – 61%

в Южном полушарии океаны занимают 56% поверхности, а в Северном – 24%

в Южном полушарии океаны занимают 93% поверхности, а в Северном – 14%

все океаны  расположены исключительно в Южном полушарии

4. Задание: Отметьте правильный ответ

Основная причина многообразия климатов:
разный угол падения солнечных лучей на земную поверхность

различный рельеф местности

разные типы воздушных масс

чередование поясов с разным атмосферным давлением

5. Задание: Отметьте правильный ответ

Причина, по которой Северное полушарие Земли называют материковым:
в Северном полушарии материки занимают 39% поверхности, а в Южном – 19%

в Северном полушарии материки занимают 83% поверхности, а в Южном – 12%

в Северном полушарии материки занимают 56% поверхности, а в Южном – 34%

все материки расположены исключительно в Северном полушарии

6. Задание: Отметьте правильный ответ

Фактор, играющий важную роль в формировании природы материка:
площадь материка

форма материка
климатический пояс

расположение относительно экватора

7. Задание: Отметьте правильный ответ

Причина образования береговых пустынь на западных побережьях материков в тропических широтах:

холодные течения

равнинность рельефа

слабая изрезанность береговой линии

географическая широта и местность

8. Задание: Отметьте правильный ответ

Причина, по которой соленость вод Тихого океана меньше, чем Атлантического:

больший объем пресной речной воды, питающей океан

меньшая глубина

наличие плавучих льдов

низкая температура поверхностных вод

9. Задание: Отметьте правильный ответ

Основные причины неравномерного размещения населения на Земле:
климат, рельеф, географическое положение

географическое положение, площадь материка, рельеф

расовая принадлежность, стихийные бедствия, наличие полезных ископаемых

болезни и войны, природные катаклизмы, климат
10. Задание: Отметьте правильный ответ

Причины роста численности населения:
уровень развития страны, благосостояние людей, национальные традиции

наличие полезных ископаемых, высокая рождаемость, благоприятный климат

уровень развития страны, развитая инфраструктура, благоприятный климат

голод, болезни и войны, стихийные бедствия

Повышенный уровень

1. Задание: Отметьте правильный ответ

Ряд, в котором цепочка причинно – следственных связей представлена в верной (правильной) последовательности:
различие в нагревании земной поверхности и моря – разница атмосферного давления – образование ветра

разница атмосферного давления – различие в нагревании земной поверхности и моря – образование ветра

образование ветра – различие в нагревании земной поверхности и моря – разница атмосферного давления
образование ветра – разница атмосферного давления – различие в нагревании земной поверхности и моря
2. Задание: Отметьте правильный ответ

Ряд, в котором цепочка причинно – следственных связей представлена в верной (правильной) последовательности:

горы задерживают влажные воздушные массы с океана – выпадает мало осадков – в большей части территории Австралии расположены пустыни
выпадает мало осадков – горы задерживают влажные воздушные массы с океана – в большей части территории Австралии расположены пустыни

в большей части территории Австралии расположены пустыни -  выпадает мало осадков – горы задерживают влажные воздушные массы с океана

в большей части территории Австралии расположены пустыни -  горы задерживают влажные воздушные массы с океана – выпадает мало осадков

3. Задание: Отметьте правильный ответ

Ряд, в котором цепочка причинно – следственных связей представлена в верной (правильной) последовательности:

страны Африки имеют второй тип воспроизводства населения – высокий уровень рождаемости – быстрый рост численности населения – проблемы трудоустройства – нехватка продовольствия – бедность и нищета населения
страны Африки имеют второй тип воспроизводства населения – быстрый рост численности – высокий уровень рождаемости населения– нехватка продовольствия – бедность и нищета населения

бедность и нищета населения – страны Африки имеют второй тип воспроизводства населения –– высокий уровень рождаемости населения– нехватка продовольствия

страны Африки имеют второй тип воспроизводства населения – быстрый рост численности– высокий уровень рождаемости населения – бедность и нищета населения– нехватка продовольствия  

4. Задание: Отметьте правильный ответ

Ряд, в котором представлены последствия  движения литосферных плит:

землетрясения, вулканизм, образование горных систем
цунами, шторм, наводнение

образование горных систем, извержение вулканов, сильные порывы ветра

шторм, землетрясения, образование городов

5. Задание: Дополните

Причина резких сезонных различий в температуре и осадках умеренного климатического пояса, связана с уменьшением величины угла падения солнечных лучей и усложнением … . 

Правильные варианты ответа: атмосферной циркуляции

6. Задание: Дополните

Причиной формирования особых типов климата, отличных от континентальных и океанических, является взаимодействие морских и континентальных воздушных масс, а так же наличие … . 

Правильные варианты ответа: океанического течения, океанических течений

7. Задание: Дополните

Причиной формирования особых типов климата, отличных от континентальных и океанических, является взаимодействие морских и континентальных … , а так же наличие океанических течений. 

Правильные варианты ответа: воздушных масс 

8. Задание: Дополните

 Главная причина образования океанических течений – это … , который вызывает горизонтальное движение поверхностных вод океана.

Правильные варианты ответа:  ветер

9. Задание: 

Соответствие между событием и причиной, его вызывающей:

	южная часть Атлантического океана значительно холоднее северной 
	близость Антарктиды как источника охлаждения

	средняя температура вод Тихого океана выше, чем в Атлантическом
	широкая часть океана располагается в жарких поясах 

	северная часть Индийского океана теплее, чем южная
	различные географические широты

	воды Северного Ледовитого океана имеют наименьшую соленость
	таяние морских льдов


10. Задание: 

Соответствие между событием и причиной, его вызывающей:

	образование океанических течений
	ветер

	образование береговых пустынь
	холодные течения

	неоднородность географической оболочки
	неравномерное распределение солнечного тепла 

	рост численности населения
	благосостояние людей, уровень развития страны

	изменение численности жителей
	голод, стихийные бедствия


5.5 Осуществлять логическую операцию установления родовидовых отношений, ограничение понятия

Базовый уровень

1. Задание: Отметьте правильный ответ

Неровности земной коры, относящиеся к планетарным формам рельефа:
океанические впадины и выступы материков

глубоководные желоба и горные вершины

возвышенности и низменности

равнины и горы

2. Задание: Отметьте правильный ответ

Религия, входящая в состав этнических:
Индуизм

Ислам

Буддизм

Христианство

3. Задание: Отметьте правильный ответ

Морской организм, относящийся к группе Планктон:

медуза

сельдь

дельфин

краб

4. Задание: Отметьте правильный ответ

Природные зоны Африки, относящиеся к субтропическому поясу:

жестколистные леса

пустыни

саванны

влажные экваториальные леса

5. Задание: Отметьте правильный ответ

Климатический пояс, относящийся к переходному:

субтропический

арктический

экваториальный

умеренный

6. Задание: Отметьте правильный ответ

Части, составляющие современное хозяйство:
сельское хозяйство, промышленность, сфера услуг

земледелие, торговля, животноводство

земледелие, добыча полезных ископаемых, торговля

собирательство, охота, рыболовство

7. Задание: Отметьте правильный ответ

Виды деятельности, входящие в состав обрабатывающей промышленности:
переработка полезных ископаемых, производство продуктов питания, производство машин

добыча полезных ископаемых, переработка полезных ископаемых, бытовое обслуживание

наука, транспорт, образование

заготовка леса, рыболовство, производство продуктов питания

8. Задание: Отметьте правильный ответ

Название климатического пояса, входящего в состав жарких климатических поясов:

субэкваториальный

арктический

субарктический

умеренный

9. Задание: Отметьте правильный ответ

Морской организм, относящийся к группе Бентос:
краб

акула

тунец

морская черепаха

10. Задание: Отметьте правильный ответ

Религия, входящая в состав этнических:

Синтоизм
Буддизм

Христианство

Ислам
Повышенный уровень

1. Задание: Отметьте правильный ответ

Ряд, в котором представлены реки, относящиеся к бассейну Северного Ледовитого океана:

Енисей, Объ, Лена, Печора, Колыма

Амур, Янцзы, Хуанхэ, Анадырь
Ганг, Замбези, Инд, Муррей
Амазонка, Днепр, Ориноко, Дунай
2. Задание: Отметьте правильный ответ

Ряд, в котором верно представлены части света:

Европа, Азия, Африка, Америка, Австралия, Антарктида
Африка, Евразия, Северная Америка, Южная Америка, Австралия, Антарктида

Европа, Азия, Северная Америка, Южная Америка, Австралия, Антарктида

Европа, Азия, Африка, Северная Америка, Южная Америка, Австралия, Антарктида

3. Задание: Отметьте правильный ответ

Ряд, в котором представлены жаркие климатические пояса:

экваториальный, субэкваториальный, тропический

тропический, субтропический, экваториальный

тропический, экваториальный, умеренный

умеренный, арктический, субарктический

4. Задание: Отметьте правильный ответ

Ряд, в котором представлены религии, входящие в состав мировых:

Христианство, Ислам, Буддизм

Синтоизм, Индуизм, Буддизм

Христианство, Буддизм, Индуизм

Ислам, Христианство, Синтоизм
5. Задание: Дополните

Часть Мирового океана, разделяющая Северную Америку и Евразию, и соединяющая Северный Ледовитый и Тихий океаны, называется … . 

Правильные варианты ответа: Берингов пролив, Беринговым проливом

6. Задание: 

Соответствие между протяженными горными системами суши и материками, на которых они расположены:

	Кордильеры
	Северная Америка

	Анды
	Южная Америка

	Тянь – Шань 
	Евразия

	Большой Водораздельный хребет
	Австралия


7. Задание:

Соответствие между названиями современных материков и названием древнего континента, в состав которого они входили:
	Антарктида
	Гондвана

	Северная Америка
	Лавразия

	Австралия
	Гондвана

	Евразия
	Лавразия

	Африка
	Гондвана

	Южная Америка
	Гондвана


8. Задание:

Соответствие между названием материка и его географическим положением относительно экватора:

	Евразия
	северный материк

	Африка
	южный материк

	Южная Америка
	южный материк

	Австралия
	южный материк

	Северная Америка
	северный материк

	Антарктида
	южный материк


9. Задание:

Соответствие между представителями смешанных рас и их предками:
	Метисы
	европейцы и индейцы

	Самбо
	индейцы и представители негроидной расы

	Мальгаши
	представители негроидной и монголоидной рас

	Мулаты
	европейцы и представители негроидной расы


10. Задание:

Соответствие между морскими организмами и группами, к которым они относятся:

	Кашалот
	нектон

	Дельфин
	нектон

	Медуза
	планктон

	Криль
	планктон

	Коралл
	бентос

	морская звезда
	бентос


5.6 Обобщать понятия – осуществлять логическую операцию перехода от видовых признаков к родовому понятию, от понятия с меньшим объемом к понятию с большим объемом
Базовый уровень

1. Задание: Отметьте правильный ответ

Название океана с наименьшим объемом воды в нем:

Северный Ледовитый

Тихий

Атлантический
Индийский

2. Задание: Отметьте правильный ответ

Название материка с наименьшей площадью:

Австралия

Антарктида

Северная Америка

Африка

3. Задание: Отметьте правильный ответ

Название океана, наибольшего по площади:

Тихий 

Атлантический

Северный Ледовитый

Индийский 

4. Задание: Отметьте правильный ответ

Народ, имеющий самую высокую численность:
Китайцы

Русские

Японцы

Бразильцы

5. Задание: Отметьте правильный ответ

Народ, имеющий самую низкую численность:

Японцы

Русские

Американцы США

Китайцы

6. Задание: Отметьте правильный ответ

Религия, входящая в состав этнических, которую исповедуют в Индии:
Индуизм

Синтоизм

Буддизм

Ислам

7. Задание: Отметьте правильный ответ

Религия, входящая в состав мировых религий, которую исповедует большая часть населения Китая:
Буддизм

Христианство

Синтоизм

Ислам

8. Задание: Отметьте правильный ответ

Самый крупный организм, являющийся представителем планктонных животных, живущий во взвешенном состоянии:
медуза

криль

ракообразные

краб

9. Задание: Отметьте правильный ответ

Группа, к которой относятся животные, заселяющие всю толщу воды от поверхности до дна:
нектон

планктон

бентос

рыбы

10. Задание: Отметьте правильный ответ

Особая группа животных, заселяющая дно океана, одним из представителей которой является коралл:
бентос

планктон

нектон

растения
Повышенный уровень

1. Задание: Отметьте правильный ответ

Ряд, в котором представлены названия океанов в порядке возрастания объема воды в них:
Северный Ледовитый, Индийский, Атлантический, Тихий
Тихий, Атлантический, Индийский, Северный Ледовитый
Северный Ледовитый, Атлантический, Индийский, Тихий

Индийский, Северный Ледовитый, Атлантический, Тихий

2. Задание: Отметьте правильный ответ

Ряд, в котором представлены названия океанов в порядке убывания объема воды в них:

Тихий,  Атлантический, Индийский, Северный Ледовитый
Северный Ледовитый, Атлантический, Индийский, Тихий

Тихий, Индийский, Атлантический, Северный Ледовитый

Атлантический, Индийский, Тихий, Северный Ледовитый

3. Задание: Отметьте правильный ответ

Ряд, в котором представлены народы мира по мере убывания их численности:

китайцы, американцы США, русские, бразильцы, японцы

русские, китайцы, американцы США, японцы, бразильцы
китайцы, японцы, американцы США, бразильцы, русские

китайцы, русские, американцы США, бразильцы, японцы

4. Задание: Отметьте правильный ответ

Последовательность  народов мира в порядке возрастания их численности:

японцы 

бразильцы

русские

американцы США 

китайцы

5. Задание: 

Последовательность названий материков в порядке уменьшения их площади:

Евразия

Африка

Северная Америка

Южная Америка

Антарктида

Австралия

6. Задание: Дополните

Особая группа животных, заселяющая дно океана, одним из представителей которой является морская звезда, называется … .

Правильные варианты ответа: бентос, бентосом

7. Задание: 

Соответствие между названием океана и формой рельефа его дна в % (процентах):

	Северный Ледовитый океан
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	Индийский океан
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	Атлантический океан 
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	Тихий океан
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8. Задание: 

Соответствие между морскими организмами и группами, к которым они относятся:

	[image: image25.jpg]



	Планктон
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	Планктон
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	Нектон

	[image: image28.jpg]



	Нектон
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	Бентос
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	Бентос


9. Задание: 

Соответствие между названием океана и его контуром:

	Северный Ледовитый океан
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	Индийский океан
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	Атлантический океан 
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	Тихий океан
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10. Задание: 

Соответствие между изображением флагов и контурами стран, которым они принадлежат :
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5.7 Осуществлять сравнение, сериацию и классификацию, самостоятельно выбирая основания и критерии для указанных логических операций

Базовый уровень

1. Задание: Отметьте правильный ответ

Название океана, имеющего наименьшую соленость вод:

Северный Ледовитый

Тихий 

Атлантический

Индийский 

2. Задание: Отметьте правильный ответ

Название океана, воды которого имеют наибольшую температуру северной части:

Индийский 
Северный Ледовитый

Атлантический

Тихий 

3. Задание: 

Сериация названий материков в порядке увеличения их площади:

Австралия

Антарктида

Южная Америка

Северная Америка

Африка

Евразия

4. Задание: 

Сериация географических объектов в порядке их расположения с севера на юг:

Исландия

Каспийское море

Средиземное море

Полуостров Индостан

Новая Гвинея

Австралия

Новая Зеландия

5. Задание: 

Сериация материков в порядке их открытия:

Евразия

Африка

Северная Америка

Южная Америка

Австралия

Антарктида

6. Задание: 

Последовательность типов воздушных масс в порядке их расположения с севера до экватора:

арктическая

умеренная

тропическая

экваториальная
7. Задание: 

Последовательность типов воздушных масс в порядке их расположения с экватора на юг :

экваториальная

тропическая

умеренная

антарктическая

8. Задание: 

Последовательность смены природных зон от экватора к полюсам:

экваториальные леса

саванны

тропические пустыни

жестколистные леса

холодные пустыни

степи

леса умеренного пояса

тундры

9. Задание: Дополните

Лишнее слово в предложенном списке, которое «мешает» его сделать упорядоченным: коала, кенгуру, утконос, динго

Правильные варианты ответа: динго

10. Задание: Дополните

Лишнее слово в предложенном списке, которое «мешает» его сделать упорядоченным: Южная Америка, Африка, Австралия, Антарктида, Евразия

Правильные варианты ответа: Евразия 

Повышенный уровень

1. Задание: Отметьте правильный ответ

Ряд, в котором смена эпох горообразования представлена в верной (правильной) последовательности:
Байкальская складчатость, Каледонская складчатость, Герцинская складчатость, Мезозойская складчатость, Альпийская складчатость
Каледонская складчатость, Байкальская складчатость, Герцинская складчатость, Мезозойская складчатость, Альпийская складчатость

Мезозойская складчатость, Каледонская складчатость, Байкальская складчатость, Герцинская складчатость, Альпийская складчатость

Мезозойская складчатость, Каледонская складчатость, Герцинская складчатость, Байкальская складчатость, Альпийская складчатость

2. Задание: Отметьте правильный ответ

Ряд, в котором смена климатических поясов от Северного полюса до экватора представлена в верной (правильной) последовательности:

Арктический, Умеренный, Тропический, Экваториальный
Экваториальный, Тропический, Умеренный, Арктический
Умеренный, Тропический, Экваториальный, Арктический
Арктический, Экваториальный, Умеренный, Тропический

3. Задание: Отметьте правильный ответ

Ряд, в котором представлены крупнейшие по площади страны мира:

Австралия, Канада, США

Россия, Великобритания, Канада

Мексика, Канада, Россия

Китай, Франция, Россия

4. Задание: Дополните

Лишнее слово в предложенном списке, которое «мешает» его сделать упорядоченным: Тянь-Шань, Эверест, Урал, Гималаи, Куньлунь

Правильные варианты ответа: Эверест (Джомолунгма, Сагарматха), вершина

5. Задание: Дополните

Лишнее слово в предложенном списке, которое «мешает» его сделать упорядоченным: Верхнее, Эри, Мичиган, Гурон, Виннипег, Онтарио

Правильные варианты ответа: Виннипег

6. Задание: Дополните

Лишнее слово в предложенном списке, которое «мешает» его сделать упорядоченным: Амур, Янцзы, Байкал, Хуанхэ, Анадырь

Правильные варианты ответа: Байкал, озеро

7. Задание:

Соответствие между явлениями природы  и биологическими ритмами:

	восход солнца
	суточные ритмы

	морской прилив
	суточные ритмы

	таяние снега
	годовые ритмы

	разлив рек
	годовые ритмы


8. Задание:

Соответствие между географическими объектами и природными зонами, в которых они расположены:

	Новосибирские острова (Евразия)
	арктические пустыни

	полуостров Калифорния (Северная Америка)
	тропические пустыни

	остров Калимантан (Евразия)
	влажные экваториальные леса

	озеро Верхнее (Северная Америка)
	смешанные леса

	озеро Танганьика (Африка)
	саванны 


9. Задание:

Соответствие между характеристиками океанов и их названиями:

	Название океана
	Площадь, млн км2
	Максимальная глубина, м
	Теплое течение
	Холодное течение

	Тихий
	180
	11022
	Куросио
	Перуанское

	Северный Ледовитый
	14,1
	5527
	Норвежское
	Восточно- Гренландское

	Индийский
	76,2
	7209
	Муссонное
	Сомалийское

	Атлантический  
	93
	8742
	Гольфстрим 
	Канарское


10. Задание:

Соответствие между странами и их характерными особенностями:

	островные государства
	Мадагаскар

	полуостровные государства
	Индия

	государства, имеющие выход на побережье

	Норвегия

	государства, не имеющие выход на побережье

	Узбекистан
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